

EL EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

La festividad del Patrón de la Caballería

Los actos en Madrid

Las tropas de Caballería de guarnición en Madrid celebraron diversos actos, con motivo de la festividad del apóstol Santiago, su Patrón.

En el patio del picadero de los cuarteles del Conde-Duque oyeron una misa de campaña, a las nueve, los regimientos de Húsares de Pavía y Princesa. Mandaba las tropas el general de la brigada, don Leopoldo Sarabia, y asistieron el contraalmirante Morales, que ostentaba la representación del Rey; el capitán general y el gobernador militar.

Siguieron después a la oficialidad de ambos regimientos, separadamente, un refresco, y a la tropa, un rancho extraordinario. Durante éste, y en el cuartel de Húsares de la Princesa, el coronel don Adolfo Perinat impuso la cruz de María Cristina al suboficial D. Máximo Moreno, a quien le fué concedida aquella distinción como premio a su labor en África, donde fué herido dos veces.

Por la tarde, y entre otros festejos, se celebraron cucañas, concursos de saltos y una función de variedades, y, por la noche, una escogida sesión de cinematógrafo.

A cada soldado se le entregaron cinco pesetas.

Con actos semejantes, celebraron la festividad las tropas de la Escolta Real y las que guarnecen los cantones de Aranjuez, Alcalá de Henares y Vicálvaro.

En provincias

BARCELONA.—Con motivo de la festividad de Santiago Apóstol, Patrón del Arma de Caballería, las regimientos de Dragones de Santiago, Montesa y Numancia han celebrado diversos festejos para solaz de la tropa.

En los cuarteles de Girona, de los Docks y de Alfonso XIII, en los que se alojan, respectivamente, dichos regimientos, se verificaron verbenas, y se dispararon fuegos artificiales.

Se han celebrado misas de campaña en los patios de los indicados cuarteles, repartiéndose premios a las clases y soldados que, por su conducta o aplicación, se han hecho acreedores a ellos.

Después se obsequió a la tropa con una comida extraordinaria, presidida por las respectivas oficialidades.

El capitán general, D. Emilio Barrera, acompañado del gobernador militar, don Miguel Correa; del general jefe de Estado Mayor D. Federico García Rivera y de sus ayudantes de campo, oyó misa en el cuartel de los Docks, en el cual se inauguró una pista para la tropa, obsequiándoles con un delicado «lunch».

También fueron su excelencia y acompañantes a los cuarteles de Santiago y Numancia para saludar a los jefes y oficiales de los citados Cuerpos.

En Sevilla

SEVILLA.—En el barrio de Triana se ha verificado la tradicional velada en honor del Apóstol Santiago y Nuestra Señora Santa Ana.

La concurrencia y la animación fueron extraordinarias.

La iluminación era tan espléndida como artística, hallándose silueteado de bombillas eléctricas el puente de Isabel II y la nueva capilla de la Virgen del Carmen.

Por la tarde hubo divertidas cucañas en el Guadalquivir.

Después de la una de la madrugada desfilaron por las calles del barrio una cabalgata andaluza, en la que figuraban carrozas alegóricas de las industrias trianeras, de las Hermandades, otra de las Patronas Santa Justa y Rufina y parejas a caballo, más la escuadra de batidores y banda de trompetas del regimiento de Caballería Alfonso XII, y varias bandas de música.

En El Ferrol

EL FERROL.—El popular coro Toxos Froles celebró el Día de Galicia. Durante la madrugada recorrió las calles tocando alboradas.

Después, en embarcaciones adornadas, se dirigió al Sijo, pueblecillo enclavado en esta ría, en donde se celebró una típica fiesta regional.

Antes asistió el coro a la misa solemne que se celebró en la iglesia parroquial en honor del Patrón de España.

Después fué a la casa donde nació el valeroso aviador José Piñero, colocando una corona, y cantando allí el himno a Galicia.

Durante todos los actos reinó gran entusiasmo, dándose vivas a España, a Galicia y a Santiago.

NOTAS POLITICAS

EL PRESIDENTE AL ESCORIAL

Hoy, después de celebrar los despachos más urgentes, entre ellos con el encargado de Hacienda señor Amado, emprenderá el presidente en automóvil su anunciado viaje a El Escorial.

Le acompañará únicamente durante su estancia en el Real Sitio su hijo menor, don Fernando, alumno de la Academia de Caballería.

LAS PLAZAS EN EL INSTITUTO DE COMPROBACION

Se ha facilitado la siguiente nota: «El jefe del Gobierno, recogiendo informaciones de las que tan frecuentemente recibe y agradece, siempre que las inspire el honrado propósito de que las cosas se hagan en justicia y con razón, ha intervenido en el caso de adjudicación de plazas de un jefe y tres auxiliares técnicos de la Sección de Análisis Químico del Instituto de Comprobación, el que aparentemente ofrecía alguna anomalía, que su detenido estudio desvaneció por completo.

El Tribunal para las oposiciones convocadas acordó no cubrir ninguna plaza porque los aspirantes a ellas demostraron insuficiencia ante un ejercicio práctico, más o menos concretamente incluido en el programa, pero de notorio valor comprobatorio de la capacidad precisa para las funciones que se trata de llenar en el Instituto. Meses después se convocó un amplio concurso de méritos para cubrir las mismas plazas, y como llenaran sus condiciones, entre otros, dos de los señores que formaron parte del Tribunal de oposiciones y ninguna incompatibilidad en contra se había previsto, ni se podía prever, a ellos han sido adjudicadas dos de las plazas creadas en el Instituto de Comprobación, que no sólo no pesa nada sobre el erario público, sino que le produce importante beneficio, además de garantizar la buena calidad y estado de los sueros y medicamentos que se expenden al público.

Por otra parte ninguno de los denunciantes expone nada en contra de la capacidad de los elegidos, limitándose a señalar lo que juzgan anomalías en el procedimiento, resultantes, si las hay, de la circunstancia imprevistamente presentada de no haberse cubierto ninguna plaza en las oposiciones convocadas.

El hecho real es que ellas se han otorgado a personas competentes y de alto concepto científico en la especialidad con lo que el servicio público no sufre lesión ni a persona alguna se le ha desconocido su derecho.»

La guerra en China

Vuelve a agravarse la situación

PEKIN.—El conflicto entre Hanken y Nankin se agrava por momentos.

Los tropas de uno y otro bando han entrado ya en contacto, y, por consecuencia, la concentración de soldados sigue efectuándose por ambas partes.

Comunican de Yunnan-Fu que continúa con gran encarnizamiento la gran batalla entablada en los alrededores de la ciudad.

Hasta ahora no se ha producido en la marcha del combate cambios de suficiente importancia para hacer prever resultados.

Se teme en la ciudad que la batalla se extienda a la misma.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Marruecos

Parte oficial

Esta madrugada se ha facilitado el siguiente parte:

«Se ha presentado en la Intervención de Uadras Uld Stitu el significado jefe rebelde de dicha cabilla, con diez más de su partida, entregando once fusiles.

Sin novedad en la zona de Protectorado.»

Fiesta de la despedida del soldado

TETUAN.—Se ha celebrado con extraordinaria brillantez la fiesta de la despedida del soldado, ocupando las tribunas el comisario superior, delegado general, contraalmirante, delegados, Cuerpo diplomático, altos funcionarios del Protectorado y autoridades moras.

El jefe del sector, coronel Sotelo, dirigió vibrante y patriótica alocución a los soldados veteranos, exhortándoles a que aprovechen las lecciones del cuartel para ser buenos ciudadanos.

Dedicó piadoso recuerdo a los compañeros que perecieron durante la campaña y terminó vitoreando a España, al Rey y al Ejército.

Los licenciados desfilaron después ante las banderas.

En vista de la tranquilidad del territorio, se abrió al servicio de comunicación la carretera de Ceuta a Tetuán.

Regreso del general Castro Girona

MBLILLA.—Luego, por tierra, el general Castro Girona, con el coronel Barbero, mostrándose muy satisfecho de su excursión a las cabillas recientemente sometidas. Al pasar por el campamento de Targuist, asistió a una fiesta, y dirigió la palabra a los indígenas, terminando el acto con vivas a España.

Los vuelos mundiales

HOMENAJE DE LOS AVIADORES NORTEAMERICANOS A LAS MADRES DE NUNGESSER Y COLI

LONDRES.—La aviadora más joven de Norteamérica, miss Lilliam Dawson, de catorce años, que marcha a Francia enviada por la Asociación de Pilotos Aeronáuticos de Pittsburg para entregar un ramo de flores a las señoras de Nungesser y Coli como testimonio de gratitud ante el gran sacrificio realizado por sus hijos en pro de la Aviación mundial, ha llegado a Liverpool, a bordo del paquebote «Megatonic». Dicha aviadora se propone marchar a París por vía aérea.

Miss Lilliam tiene concedido el título de piloto desde hace un año, habiendo realizado vuelos equivalentes a 230 horas, durante las cuales efectuó arriesgadas acrobacias.

Al ser interrogada por los periodistas, les manifestó su satisfacción ante la idea de volar sobre París.

Añadió que hace diez años recibió el bautismo del aire por su propio padre, que también era piloto aviador.

«Soy—terminó diciendo—miembro del «Pittsburg Aeronautic Club, y hace un año recibí el título de piloto; pero por mi escasa edad no puedo efectuar vuelos en aparatos de pasajeros.»

EL VUELO NUEVA YORK-ROMA

NUEVA YORK.—Los aviadores Lloyd Bertaud, James Hill y el comandante italiano Salvietto han estudiado detenidamente los diversos itinerarios para realizar el vuelo entre Nueva York y Roma, cuando las condiciones atmosféricas y según éstas lo aconsejen.

El primer itinerario será por los Azores y España; el segundo, por el sur de Francia, o sea Burdeos y Niza, y el tercero, cruzando esta República de Norte a Sur, o sea de Cherburgo a Niza. En el recorrido emplearán dos noches y un día.

MANIOBRAS AEREAS

LONDRES.—Han comenzado las maniobras aéreas que se verifican por primera

vez entre Londres y el sureste de Inglaterra, y en las que participan numerosas escuadrillas de diversos tipos.

El objetivo de estas maniobras es principalmente el de estudiar las condiciones del ataque y la defensa aérea en determinadas condiciones atmosféricas y de preferencia en las primeras horas de la mañana, poniendo a los voadores en circunstancias lo más semejantes que sea posible a las que hallarían en tiempo de guerra.

En estas maniobras que durarán cinco días participan también numerosas baterías antiaéreas.

GRAVE SUCESO EN BILBAO

Muere en un accidente a las pocas horas de su boda

BILBAO.—En una finca que posee en Cadagua el millonario Sr. Gómez Mena, se celebró la boda de su hija Cristina, de diez y siete años, con D. José Sota, de veinticuatro, farmacéutico militar. Los recién casados salieron en automóvil para seguir el viaje a Biarritz, y, al llegar cerca de la fábrica de electricidad de la Herrera, en las cercanías de Valmaseda, y en un lugar donde hay una curva muy pronunciada, para evitar el choque con otro automóvil, D. José Sota, que guiaba el vehículo, viró hacia el monte. El coche capotó, y los recién casados quedaron debajo, así como el «chauffeur», Enrique Tenderino, de veintisiete años.

Otro automóvil que pasaba por el lugar del suceso recogió a los heridos, y los trasladó al hospital de Bilbao, donde falleció Cristina Gómez una hora después. Don José Sota sufre la fractura del cráneo y tres costillas, y otras lesiones, calificadas de muy graves.

El «chauffeur» sufre heridas en ambas piernas, de carácter menos grave.

La noticia del accidente se supo en la finca del Sr. Gómez Mena cuando la fiesta con motivo de la boda se hallaba en todo su apogeo, partiendo en automóviles casi todos los invitados hacia Bilbao, donde se desarrollaron, al llegar la familia, las consiguientes escenas dolorosas.

Una hermana de la víctima se casó, el año pasado, con el capitán aviador señor Vives.

De la falsificación de billetes

Llegada del Juzgado especial a Madrid

Como ya se había anunciado, y en automóvil, llegó a Madrid, procedente de Alicante, el Juzgado especial que entiende en el sumario de la famosa falsificación de billetes.

Se constituyó el juez, Sr. Luján; el actuario, Sr. Fenoll, y el abogado del Estado Sr. Martínez Blanquet en la Cárcel Modelo, donde procedió a ampliar la indagatoria a los detenidos Antonio Palazón Lorca y Julián Delgado Palomino. Las diligencias duraron hasta después de las doce y media de la noche, hora en que el Juzgado especial marchó a la Dirección general de Seguridad para ordenar todo lo actuado.

Las pruebas contra los dos detenidos son suficientes para concretar la culpabilidad de cada uno de ellos, por lo que el Sr. Luján acordó el procesamiento, prisión sin fianza e incomunicación absoluta de los dos, y así se les comunicó a los interesados.

Está acordado en principio que, tanto Palazón como Delgado y Pedraza, sean trasladados a la cárcel de Alicante, pues habrán de ser creados con algunos de los detenidos allí.

parece ser que Antonio Palazón Lorca, en la primera falsificación de billetes de 500 pesetas, realizada hace quince años, fué socio capitalista y organizador, en unión de Miralles y Fernández Gracia. Después intervino en otras dos emisiones más, en la que se hicieron seis mil billetes, que importaban más de 300.000 pesetas.

Nuevo Reglamento para los servicios de Cría Caballar

(Continuación.)

Art. 8.º El personal de paradistas y remontistas podrá disfrutar las licencias temporales que la Superioridad tenga a bien concederle como premio a su buen comportamiento; pero desde el momento en que ingresen en el escalafón de soldados paradistas o remontistas, quedarán excluidos de licencias cuatrimestrales, ilimitadas, etcétera, etc., y de todo lo que les separe de la práctica de su cometido y de las enseñanzas que en academias y conferencias ha de estar perfeccionando constantemente sus conocimientos y aptitudes. Esto no obstante, una vez cumplido su servicio reglamentario en filas, podrá en cualquier momento solicitar y obtener el licenciamiento o retiro, según los casos, quedando desde este instante eliminado de su escalafón, y perdiendo el derecho a ingresar nuevamente en él.

Art. 9.º Todas las categorías podrán obtener, tanto en tiempo de paz como en caso de guerra, las recompensas que merezcan, en los mismos términos que las demás clases de tropa del Ejército, así como las condecoraciones civiles que legislativamente se hallen establecidas.

Art. 10. Cuando, por falta de gravedad en el cumplimiento de su deber, o por otras causas, no se considere conveniente la permanencia en el servicio de los interesados, se procederá a la formación de un expediente gubernativo, para justificar si se han hecho acreedores o no a su baja en el Ejército, proponiéndoseles para el retiro o licencia absoluta, según proceda por sus años de servicio, si bien para acordar su baja habrá de oírse previamente al Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Art. 11. Los destinos de cabos, sargentos y suboficiales se adjudicarán al más antiguo de los que lo hubieran solicitado en cada categoría. Las peticiones las dirigirán los interesados, por conducto reglamentario, al jefe de la sección de Caballería, mediante duplicada papeleta firmada, en la cual podrán consignar sus deseos de ocupar de una a tres vacantes de su categoría dentro de su escalafón, fijando, en el caso de ser más de una, el orden de preferencia. Las referidas papeletas serán cursadas por los primeros jefes, quienes las remitirán, con sus informes, antes del día 10 de cada mes, a la Sección. Después de la indicada fecha no surtirán efecto hasta el mes siguiente. Los que sufran postergación o tengan notas sin invalidar no podrán cambiar de destinos a petición propia durante el tiempo que estén en estas condiciones.

Tendrán derecho preferente a ser destinados a un Depósito de sementales, de Recría o a una Yeguada, los que hayan servido en el mismo Cuerpo en que ocurra la vacante, aunque haya otros más antiguos que lo soliciten. En el caso de ser más de uno los solicitantes en estas condiciones, será preferido el que haya prestado más tiempo servicio en el Establecimiento de que se trate. Para tener derecho a esta prioridad de destino, es condición indispensable no tener nota desfavorable y que la causa por que dejó de pertenecer al Establecimiento no fuera por providencia gubernativa ni por petición del interesado.

Las peticiones hechas caducarán:

- a) Cuando se haya alcanzado alguno de los destinos que en ella se hubiesen solicitado.
- b) A petición propia, que se podrá formular en cualquier momento por conducto regular, y que surtirá efectos tan pronto sea conocida.
- c) Por haberse recibido nueva papeleta que modifique la anterior.
- d) Por ascenso a la categoría superior.
- e) Al faltar un año para el retiro forzoso a los suboficiales y sargentos.
- f) Al alcanzar el número 3 en la escala los sargentos declarados aptos para el ascenso.
- g) Al alcanzar los cabos el número 6 de su escala.

(Continuación.)

Entierro del Rey de Rumania

La comitiva fúnebre

BUCAREST. Se ha verificado el entierro del cuerpo del difunto Monarca.

En el palacio de Cotroceni, y sobre un alto catafalco, se había colocado el féretro, materialmente envuelto entre flores, coronas y banderas. Daban guardia al regio cadáver cuatro oficiales.

A las ocho de la mañana se celebró la ceremonia religiosa, en la que oficiaron tres arzobispos, doce obispos y un centenar de sacerdotes. Asistieron a la ceremonia el Rey, los miembros de la real familia, los Soberanos yugoeslavos, la Reina Elena de Grecia, el Príncipe Nicolás y miembros del Gobierno y Cuerpo diplomático.

Durante la ceremonia religiosa doblaron las campanas de todas las iglesias de la capital, y dos baterías hicieron las salvas de ordenanza.

Después fue colocado el féretro sobre un arnés de 120, tirado por cuatro caballos, con arneses y penachos negros.

Detrás, y a pie, marchaban el Gobierno en pleno, Consejo de la regencia, altas representaciones militares, diplomáticas y eclesiásticas. Seguían las banderas de todos los regimientos rumanos, con sus respectivas guardias. El general Prizani, generalísimo de los ejércitos rumanos durante la gran guerra, era portador de la corona real, y su colega Marderesco, el general más antiguo del Ejército, portaba el cetro real.

Luego seguía el caballo del Rey, todo

blanco, llevando sobre sus arneses negros crespones.

Las cintas del féretro eran llevadas por Bratiano, el presidente del Supremo, miembro del Consejo de la regencia, y los presidentes de las Cámaras de Diputados y del Senado.

El fúnebre cortejo recorrió, entre una inmensa muchedumbre, que, silenciosa, daba señales de gran dolor a su paso, los diez kilómetros que separan el palacio de la estación, donde esperaban las Reinas y las Princesas.

Seguidamente se formó el tren real, en el cual marcharon los miembros de la familia reinante y los que componen el Consejo de la regencia.

Al abandonar el fúnebre cortejo la estación, se repitieron las salvas, y doblaron de nuevo las campanas de todas las iglesias.

El tren especial que conducía el cadáver llegó a las tres de la tarde a Curtea de Argees. El féretro fue llevado en hombros hasta el monasterio, procediéndose a su inhumación al lado de los restos del Rey Carol y la Reina Elisabeth, en presencia de todas las personalidades que asistieron a los funerales, delegaciones de doce mil pueblos rumanos y numerosos aldeanos llegados de todas las regiones del reino para rendir el último homenaje al Soberano bien amado.

El Príncipe Nicolás, heredero

BUCAREST.—El Consejo de la regencia ha acordado nombrar al Príncipe Nicolás heredero eventual de la Corona. Al efecto, reunidas las dos Cámaras en una sola sesión, votarán una ley especial.

La visión de Carlos XI

(Del libro «Maravillas Históricas», de D. Ricardo Ruiz Benítez de Lugo. Precio, 2,50 pesetas).

Cuanto pudiera crear nuestra imaginación carecería de la extraordinaria novedad que tiene el siguiente documento firmado por un rey y otras cuatro personas. La historia de Carlos lo inserta íntegro; el original se encuentra en los Archivos del reino sueco: (1)

«Yo, Carlos XI, rey de Suecia, en la noche del 16 al 17 de septiembre de 1677, fui atacado de melancolía con más fuerza que en otras ocasiones. Me desperté a las once y media, dirigi por casualidad mi vista hacia la ventana y observo profusamente iluminada la sala de los Estados. Díjele al canciller Bjelke, que se encontraba en mi cuarto:

—¿Qué iluminación es ésa en la sala de los Estados? Creo que hay fuego.

—¡Oh! No, señor—respondió—es la luz de la luna reflejada en los cristales de las ventanas.

Me conformé con esa explicación y me volví hacia la pared para descansar; pero cierta inquietud nerviosa hizo me volver la vista y observar la misma claridad.

—No me parece natural ese brillo.

—Sí, es la luna—replicó mi querido canciller.

En este instante entró el consejero Bjelke a recibir mis instrucciones y pregunté si tenía noticia de que alguna desgracia, tal como un incendio, se hubiese producido en la sala de los Estados.

—A Dios gracias—me respondió—después de un breve silencio—no hay nada; solamente la claridad de la luna hace creer que hay luz.

Me tranquilicé un poco; pero al mirar de nuevo hacia el lado de la sala me pareció ver gente; me levanté y puse una bata, abrí la ventana y vi en la sala de los Estados gran cantidad de luces.

—Buenos servidores—dije—eso no es natural. Sabéis que el que teme a Dios nada teme en el mundo. Quiero ir allá para saber lo que eso puede ser.

Ordenéles, pues, que buscasen al chambelán para que trajese las llaves. Cuando vino me dirigi hacia la galería secreta que está encima de mi cuarto, a la derecha de la alcoba de Gustavo Ericson. Mandéle abrir la puerta; pero me replicó que no se lo exigiese porque tenía miedo. Roguéle al cancelier y también me opuso reparo. Acudí entonces al consejero Oxentier, hombre despreocupado y valeroso, y me respondió:

—He jurado una vez exponer mi cuerpo y mi sangre por vuestra Majestad, pero no abrir esa puerta.

Comencé a sentirme perplejo; pero hice acopio de valor, tomé las llaves, abrí la puerta y vamos toda la galería cubierta de negro. Yo y todos los acompañantes quedámonos asombrados; seguimos hacia la puerta de los Estados, ordené nuevamente abrirla y todos se excusaron; cogí las llaves, abrí, siento el pie para entrar y lo retiré vivamente, presa de gran confusión. Titubeo un momento y digo:

—Buenos señores, si queréis seguirme veremos lo que aquí pasa; quizá el buen Dios quiera revelarnos alguna cosa.

Respondieron todos en voz baja: «Sí» y entramos. Vimos una gran mesa, alrededor de la cual estaban dieciséis hombres de edad madura y aspecto digno y teniendo cada uno de ellos un libro ante sus ojos. En medio de esas personas un rey de dieciséis, diecisiete o dieciocho años de edad, con la corona en la cabeza y el cetro en la mano. A su derecha hallábase sentado un señor de elevada estatura y que tenía unos cuarenta años; su rostro era simpático.

Noté que el rey sacudía muchas veces la cabeza, mientras que los hombres que le rodeaban golpeaban, con la mano, los libros ante ellos colocados.

Desvié los ojos y vi entonces, cerca de la mesa, tajos y verdugos. Estos cortaban cabeza tras cabeza, con tal maestría, que la sangre comenzó a correr por el suelo. Miré a mis chinelas para ver si la sangre llegaba a ellas; pero no.

Los decapitados eran, en su mayoría, gentiles hombres de edad temprana. Cambié la vista y observé en un rincón un trono medio derribado y a su lado un hombre que parecía ser el regente, y que frisaba en los cuarenta años.

Temblé, y con los cabellos erizados me retiré hacia la puerta y grité: «¿Qué voz del Señor debo escuchar? ¡Oh, Dios! ¿Cuándo sucederá eso? No me respondieron; pero el joven rey sacudió muchas veces la cabeza, mientras que los hombres que le rodeaban golpeaban con energía los libros. Con más fuerza grité: «Oh, Dios! ¿Cuándo debe suceder eso? Haznos, ¡oh Dios!, el favor de decirnos cómo es preciso que obremos.»

—Eso no debe suceder en tu tiempo—respondió el rey—; el sexto soberano

no será de la edad y figura que me ves; aquél que está allá es la imagen de su tutor, y el trono se verá expuesto a ser arrastrado por jóvenes nobles en los últimos años de su tutela; pero entonces el tutor, que será perseguido por el rey, tomará su cargo con energía y afirmará el trono, y Suecia no habrá tenido ni tendrá otro monarca como él, y el pueblo será dichoso bajo su gobierno, y morirá a una avanzada edad, y dejará el reino sin deudas y muchos millones en el tesoro. Mas antes de asegurar la corona en sus sienas correrán por Suecia arroyos de sangre como jamás han visto las generaciones pasadas, ni verán las futuras. Déjale, como rey de Suecia, buenos consejos.

Cuando eso dijo todo desapareció, quedando la sala iluminada con las luces que habíamos llevado. Nos retiramos presa de indescriptible asombro, como todos pueden suponer, y cuando volvimos a pasar por la galería tapizada de negro la encontramos en su estado ordinario. Al llegar a mi cuarto me senté a escribir este suceso con toda la fidelidad posible. Y todo esto es verdad. Lo afirmo con mi juramento, tan verdad como Dios me tiene en su gracia.—Carlos XI, rey actual de Suecia.

Como testigos presenciales hemos visto todo como S. M. lo ha escrito, y lo confirmamos con nuestro juramento, tan verdad como Dios nos tiene en su gracia.—Charles Bjelke, cancelier; N. W. Bjelke, consejero; A. Oxentier, consejero; Pierre Grauslen, chambelán.

Este documento tiene extraordinaria importancia por las personas que lo suscriben. La visión fue cierta según juramento de todos. Mas para adquirir realce y para infiltrar mayor dosis de asombro en nuestros lectores, añadimos que en la Historia se desarrolló la profecía en forma exactísima.

Carlos XI sucede en 1697 su hijo Carlos XII, al cual heredó su hermana Ulrica, esposa de Federico de Hesse. En 1751 cedió la corona Adolfo, obispo de Lubeck. Sube luego al trono su hijo el ambicioso tirano Gustavo III, monstruo que tras larga porfía recabó de su mujer el prestarse a caricias adúlteras para engendrar a Gustavo IV. Este era el sexto rey que la visión dijo.

El trono medio caído que en un rincón estaba, debió ocupar ese Gustavo III, muerto de un pistoletazo por el coronel J. J. Ankarstrom. El niño con insignias reales nos pareció Gustavo IV, que cedió la corona en 1792 a la edad de trece años. El hombre de respetable aspecto que a su lado se veía, no dudamos que representaba al regente, el duque de Sudermania, perseguido por el inepto rey, como la visión dijo, y elevado al trono en 1809, con el nombre de Carlos XIII, en virtud de una rebelión que acabó con Gustavo IV y que mostró un horizonte de felicidad a Suecia. Los jóvenes decapitados fueron Ankarstrom y demás compañeros que asesinaron a Gustavo III en un baile. Del suplicio que sufrió el coronel, cuenta la Historia que ha sido uno de los más grandes que han visto los siglos.

No se crea que ahí terminan los extraños sucesos. A fines de 1892 y principios de 1893 se hallaban en Stokolmo príncipes dinamarqueses. El día que llegaron fue violentamente lanzado de la cama un chambelán. Al siguiente, el príncipe Juan oyó un espantoso tumulto en un cuarto inmediato que estaba deshabitado. Otra noche, que escribía la princesa Luisa una carta familiar, se le apareció un fantasma que la miró fijamente príncipe Christian, hijo mayor del heredero de la corona, fue a tomar un objeto de una habitación débilmente iluminada, y volvió tembloroso y pálido, diciendo que el cuarto estaba lleno de hombres que le impedían el paso...

No queremos contar otros. Baste decir que la víspera del regreso a Dinamarca de la real familia, jugaban ellos al «whist» con Gustavo de Suecia. Este se puso repentinamente pálido, expresando una persona desconocida se encontraba a su lado, desapareciendo al cabo de un rato.

Apariciones a Carlos XI. Hace cinco años a otros individuos, díganenos si no hay algo que conviene explicar.



Real orden interesante

La «Gaceta» de anteayer publicó la Real orden siguiente:

«Visto el expediente gubernativo instruido a virtud de decreto de la Alcaldía- Presidencia del Ayuntamiento de esta corte para depurar responsabilidades en relación con la gestión y administración del abitorio de plus valía, Su Majestad el Rey (q. D. g.), de acuerdo con el Consejo de ministros, se ha servido disponer:

Primero. Que pase dicho expediente al fiscal del Supremo para que, por los Tribunales ordinarios, se depuren los hechos que pudieran revestir caracteres de delito.

Segundo. Decretar, haciendo uso de las facultades otorgadas al Gobierno por Real decreto de 16 de mayo 1926, la suspensión indefinida en el ejercicio de sus cargos y en el percibo de sus haberes de los funcionarios municipales D. Guillermo Cabeza, D. Laureano Cabeza, don Francisco Ayuso, D. Ernesto Candel, don Luis Martínez Díez, D. Francisco Terol y D. Manuel Cristóbal Mañas.

De Real orden, que se publicará en la «Gaceta de Madrid», conforme a lo preceptado en el artículo segundo del Real decreto citado, lo digo a V. E., para su conocimiento y efectos. Dios guarde a vuestros muchos años.—Madrid, 23 de julio de 1927.—Martínez Anido.

Señor alcalde-presidente del Ayuntamiento de Madrid.»

LINOLEUM

6 pesetas metro cuadrado. Persianas.—Artículos de limpieza.—Tuberías de goma.—Saldo a mitad de precio.—Serra.—Teléfono número 14.532.

—Fuentes, núm. 5—
—San Bernardo, núm. 2—

El desarme naval

GINEBRA.—Se reunió de nuevo en consejo el Gabinete británico, bajo la presidencia de sir Austen Chamberlain, para continuar examinando la situación creada en la Conferencia de Ginebra sobre el desarme naval.

La labor del Consejo consistió en determinar qué concesiones podrán hacerse, con objeto de intentar la conciliación de los criterios de las tres grandes potencias navales sobre varios puntos antagónicos.

También se adoptaron ciertas medidas para disipar la mala inteligencia que revela la Prensa japonesa y de los Estados Unidos, y sentar la afirmación de que es injusto acusar a la Gran Bretaña de ser un obstáculo para limitación de los armamentos navales.

Si, como se espera en los círculos políticos, la deliberación basta para arreglar estas cuestiones, el Sr. Bridgeman y lord Cecil saldrán con destino a Ginebra.

ELECTRICIDAD — BRONCES ARTÍSTICOS

APARATOS DE ESTILO - RADIOTELEFONIA

JOSE ORUETA

Objetos para Regalos — Precios de Fábrica

Cruz, núm. 12 MADRID Teléf. 13152

DE TOROS

La novillada de ayer

Con muy buena entrada, se celebró la corrida anunciada para ayer, en la que se jugaron seis bichos de Conradi, que dieron buena lidia.

El toro que se lidió en primer lugar, para rejones, y que pertenecía a la vacada de D. Celso Cruz del Castillo, fué un bicho que no se prestó a lucimiento.

El rejoneador Cuchet

El caballero rejoneador clavó varios rejones, citando el artista valientemente, sapado herida la jaca, y después toró con brevedad y mató al enemigo de media caída, por lo que fué ovacionado.

Pedro Montés

Saludó a su primero con unas verónicas muy buenas, siendo tres verdaderamente egodoliantes. (Gran ovación.)

Aunque el bicho llegó a la hora de la muerte en no muy buenas condiciones, Pedro realizó una faena de dominio y artística, y, entrando colosalmente, dejó una gran estocada. (Ovación grande, petición de oreja, vuelta al ruedo y saludo desde los medios.)

En el cuarto también fué aplaudido por su valentía.

Julio Mendoza

Era la última corrida que toraba como novillero en Madrid, puesto que se doctorará en Salamanca.

Toró muy bien con el capote sus dos

toros, así como en quites, por lo que fué justamente ovacionado, y con la muleta demostró gran dominio; mató al primer bicho de una gran estocada. (Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.)

En su segundo bicho, muy bravo, Mendoza ejecutó una faena de torero grande, para tres pinchazos y media buena. (Gran ovación y vuelta al ruedo.)

José Pineda

El debutante está algo «verde» todavía para presentarse en plazas de importancia. Con el capote, no gustó; pero sí con la muleta, la que domina con facilidad. Mató a su primero de una estocada y dos desabelllos. (Palmas.)

En el último intento torar al natural, y al engendrar un pase, sufrió una aparatosa caída; se levantó valiente, dando buenos pases, para media estocada. (Palmas.)

Se hizo una colecta para la viuda de Pastoret, y, al final, el hermano del torero muerto salió a los medios a dar las gracias al público.—DON SINCERO.

Retrato tapiz

del Sr. D. Severiano

MARTINEZ ANIDO

al óleo, inalterable (50 por 80). Se remite a Corporaciones, entidades oficiales, particulares, por el solo coste (25 pesetas), en su homenaje. «ITALO-IBERICA», Funcionaria, 51 duplicado, Madrid.

CASA BENITEZ

ATOCHA, 3

Para comuniones ofrece el más grandioso surtido en trajes para niños. Trajes lana con banda y lazo bordado en oro, 60 pesetas.

GRAN VARIEDAD DE MODELOS

TELEFONO 13.284

(1). Sacrificamos la galanura de lenguaje para que la traducción esté literalmente conforme con el original.

HOTEL LONDRES

Frente al Mar

Nuevos propietarios :: Grandes reformas

Cocina Española, Francesa y Americana
Servicio de Restaurant y a la carta a cualquier hora

Canton Grande, 28 y Santa Catalina, 4
Teléfono Interurbano n.º 346
LA CORUÑA

La enfermedad del Cardenal Primado

LLEGADA DE FAMILIARES RELIGIOSOS

TOLEDO.—Han venido de Agullent (Valencia) el alcalde, párroco y la superiora y hermanas de la Pureza; penitenciario de la catedral de Valencia, Sr. Torno, que fué secretario de cámara de Su Eminencia en Barcelona; hermano del cardenal, don Eduardo Reig; sobrinos políticos D. Heliodoro Agullella, D. José Ferrer y Sr. Serrano Jover y señora; general Hernández Heredia y muchas personalidades de Valencia.

TELEGRAMA DE SU SANTIDAD

Continúan recibiendo de todas partes numerosos telegramas y telefonemas pidiendo noticias.

Entre estos telegramas hay uno del cardenal Gasparri, secretario de Estado del Pontífice, que dice:

«Santo Padre se interesa vivamente por la salud de Nuestra Eminencia y hace votos afectuosísimos, invocando auxilio divino. Envíole de corazón bendición apostólica.»

Otro telegrama del cardenal Gasparri, recibido tres horas después del anterior, dice:

«Su Santidad desea noticias del carísimo enfermo, que recomienda fervorosamente al Señor.»

DE LA FAMILIA IMPERIAL

La Emperatriz Zita, desde Lequeitio, ha dirigido el siguiente despacho:

«Alarmada por triste noticia enfermedad eminentísimo cardenal primado, Su Majestad el Emperador, así como Emperatriz y toda familia imperial, se unen de todo corazón a la aflicción y oraciones de toda España.» Firma el barón Guden, mayordomo mayor.

El alcalde y el presidente de la Diputación de Valencia han teleografiado interesándose en nombre de la ciudad por el estado del cardenal.

El jefe del Gobierno interesa a diario por conferencia telefónica, el parte facultativo, para transmitirlo seguidamente al Soberano.

Ayer mañana pidió noticias telefónicamente el ministro de Gracia y Justicia.

De todos los pueblos de la diócesis se reciben despachos preguntando por la salud del primado.

El cardenal oye misa diariamente y comulga. Ayer tarde pidió el rosario, y a pesar de que el familiar quería rezarle con él, lo rezó solo.

Su Eminencia pasó el día de ayer con relativa tranquilidad.

SE INICIA LA MEJORA

TOLEDO.—El partó facultativo de esta noche dice lo siguiente:

«Continúa la ligera mejoría iniciada durante el día, permitiendo a su eminencia dedicar algunos momentos a conversar con las personas de su familia que se encuentran en el palacio.»

Sigue alejándose el peligro de la intoxicación urémica, y ha descendido la fiebre.

Doctor Delgado.»

GUARDIA CIVIL

Permisos.—Se conceden los días que se consignan al personal de las Comandancias siguientes:

De la de Cáceres.—Veinticinco al cabo Fabio Tejado y guardias Florencio Covar, Juan Crespo, Angel Tejero, Miguel de la Montaña, Emiliano Durán, Victoriano Gil, Florencio Montero, Félix Romero, Luis Hernández y Julián Uceda; veinticuatro, al cabo Isidro Felipe y guardia Gregorio Moyano; veinte, al cabo Angel Naz Romero y guardias Lusio Gallego, Eustaquio Tejada, Cirilo Bravo, Sebastián Sánchez, Celestino Salgado y Andrés Cuevas; veinti-

ocho, al corneta Francisco Egido; veintiséis, al guardia Clemente González; quince, a Pedro Martínez y Tomás Osa; diez, a Jacinto Jiménez.

De la de Navarra.—Veinticinco, al suboficial D. Donato Orelia, cabo Cástor Alvarez corneta Fidel Mendía, guardias Daniel Ciordia, Manuel Donaire, Segundo Caminos, Eugenio Herrero y Venancio Roque; veinte, al sargento Eutimio Alonso, cabo Simón Pascual y guardia Marciano Colina; veintiocho, a Pedro Matéu y Andrés Labaneta; quince, a José González, Nicolás Carpintero y Tomás Gloria.

De la de Alicante.—Veinticinco, al sargento Antonio Zapas, cabo Pador Codina y guardias José Sánchez Bernardo Hernández, Francisco Espinosa, Tomás Serrano, Vicente Pastor, Manuel Corona, Carlos Oltra, Vicente Burgués, Joaquín Ibara, Serafín Marín, Bartolomé Martínez y Pedro Susch; veinte, a Salvador Botella; quince, a Antonio Calatayud y Miguel Reig.

De la de Córdoba.—Veinticinco, al sargento Enrique Canales, cabo D. Rafael Quintero, corneta Víctor Estévez, guardias, Máximo Arroyo, Francisco López, Juan Carrillo, Francisco Ballesteros, Manuel Núñez y Tomás Mayorga; veinte, al cabo Alfredo Camer y guardia Francisco Jiménez; quince, a Juan Sánchez y Antonio Sánchez; diez, a David Cervera.

De la de Salamanca.—Veinticinco, al sargento Alejandro González, cabo Alberto Navarro, guardias Mateo Elvira, José Martín, Pablo Sánchez, Francisco Frutos y José Sánchez; veinte, al cabo Darío Hernández y guardia Juan Sánchez; quince, al trompeta Indefonso Pascual.

De la de Zamora.—Veinticinco, al cabo Benito Centeno y guardias Antonio Herrero y Angel Montero.

De la de Caballería del 18 Tercio.—Veinticinco, a los sargentos José Moratalla y Mariano Rodríguez; cabos Francisco Cabezas, Juan Córdón y Nemesio de Ana; trompetas Macario Rodríguez y Antonio Orellana; guardias Antonio Rodríguez, Ramón Escudero, Pedro Ardilla, Francisco Valenzuela, Francisco Sabariego, Gabriel Bellido, José Pérez, Francisco Hoyos, Pedro Serrano, Gregorio Rubio, Francisco Fresneda, Francisco Oteo y Román Navarro; veinte, a Elyro Contreras, y quince, a Eugenio Díaz.

RECIBIÓ SIEMPRE CONSERVAS ULECIA.

Por un real
extirpa Ud. radicalmente
CALLOS
VERRUGAS, DUREAS,
CROSTOS DE GALLO, ETC.
usando el patentado
UNGUENTO
MORRITH.
125 pesetas bote
025 ptes muestra
de prueba

Farmacia central
Ibiza 11
Madrid
y principales
farmacias,
droguerías y
centros de
específicos.

MILITARES

PIJAMAS - PIJAMAS - PIJAMAS
para casa, campo y playa. Gran surtido, desde 11,50 pesetas. Para niños todos los tamaños. Camisas a medida, ricos géneros desde 10 pesetas.

LAS COLUMNAS

Fernando VI, 23.-Teléfono número 34.339
A los señores militares se les hará un descuento de 5 por 100 en todos los artículos.

Telegramas de provincias

EL CONFLICTO DEL ARTE TEXTIL

BARCELONA.—El gobernador dijo que estaban resueltas todas las dificultades surgidas para la constitución del Comité paritario circunstancial del arte textil, que había merecido la aprobación del Gobierno. Presidirá el Comité el magistrado don Juan Amat, y las cuatro Asociaciones Patronales que formarán parte de dicho Comité no habían designado aún a sus representantes, si bien lo harán muy en breve. Estas entidades son la Asociación de Fabricas del Llano, la Asociación de Industrias Complementarias, la Asociación de Fabricantes de Estampados y Blancos y la Asociación de Industrias y Auxiliares.

También dijo que, tan pronto comience a funcionar el Comité, serán elegidos los representantes que corresponden a la minoría obrera.

FALLECE LA CONDESA DE AGUILAR

SAN SEBASTIAN.—Ha fallecido doña Manuela Gómez Acebo y Cortina, condesa de Aguilar, perteneciente a la más rancia nobleza española. El Rey envió a la casa mortuoria a su secretario particular, y la Reina Cristina estuvo personalmente en el domicilio de la finada para hacer presente su pésame a la familia.

Los restos mortales de la condesa serán trasladados a Madrid.

EN MEMORIA DEL FUNDADOR DE UN SANATORIO

BILBAO.—Se ha verificado la inauguración del monumento erigido al fallecido doctor Areizta frente al Sanatorio Marítimo Gorliz. Asistieron los gobernadores, autoridades y numeroso público. El niño asilado Diego Bilbao leyó unas cuartillas dedicando un cariñoso recuerdo al doctor Areizta, a quien tanto deben los enfermos. Después hablaron la presidenta de la Junta de Damas del Sanatorio, el director del establecimiento, el presidente de la Diputación y el gobernador civil, los cuales ensalzaron los beneficios que reportó al Sanatorio el ilustre doctor.

EL DUQUE DE SEVILLA

PONTEVEDRA.—Procedente de Madrid, estuvo en esta ciudad, y siguió su viaje a la Puebla de Caramina, el duque de Sevilla.

EL CRUCERO «MOHADÉ» EN LA CORUÑA

CORUÑA.—Ha llegado el crucero-escuela norteamericano «Mohadé» que saludó a la plaza con las salvas de ordenanza. El comandante del buque, acompañado del cónsul, hizo su visita a las autoridades, las cuales se lo devolvieron. Los saludos fueron afectuosos.

Por la tarde se celebró un banquete oficial en honor de los marinos norteamericanos, asistiendo los oficiales de la nave, una Comisión de guardias marinas, los concejales y autoridades. Al final del banquete hubo brindis por la prosperidad de España y Norteamérica, que necesitan conocerse más y estrechar los lazos de afecto. El comandante del buque, agradeció el homenaje con las mismas frases de afecto y admiración dirigidas a su país. Recordó la misión educadora de España y América. El «Mohadé» estará en Coruña hasta el jueves.

EN MEMORIA DEL MALOGRADO AVIADOR LÓRIGA

VIGO.—La Comisión de Fomento del Ayuntamiento ha acordado proponer que se dé el nombre de Loriga a una calle en construcción, iniciando una suscripción para costear la lápida.

LLEGADA DE SUBMARINOS FRANCÉSES

OADIZ.—Llegaron de Tenerife los submarinos franceses «Sirena» y «Galatea».

FALLECIMIENTO DEL GENERAL SÚNICO RUIZ

SAN FERNANDO.—Ha fallecido el coronel de Infantería de Marina, retirado, don Onofre Súnico Ruiz, padre político del director general del Timbre, D. Andrés Amado. Con motivo del fallecimiento, ha llegado la familia del Sr. Súnico, residente en Madrid.

Telegramas del extranjero

El nuevo himno nacional

BUENOS AIRES.—En el despacho del ministro de Instrucción pública se reunió la Comisión designada por el Gobierno para realizar un estudio sobre la revisión del himno nacional, siendo designado como presidente D. Ricardo Rojas, y secretario, el Sr. Correas Luna.

En vista de las protestas que se han exteriorizado con motivo de la revisión del himno, el Gobierno ha suspendido los efectos del decreto de 19 de mayo, que daba validez oficial a la nueva versión, y ha nombrado una Comisión, que recogerá todos los antecedentes sobre el asunto y los someterá a la consideración del ministro.

La Infanta Beatriz almuerza con los Reyes

LONDRES.—Su Alteza Real la Infanta doña Beatriz, esposa del Infante don Alfonso de Orleans, almorzó el domingo con los Soberanos ingleses en el palacio de Buckingham.

Ha muerto el general Dyer

LONDRES.—A los sesenta y dos años, ha fallecido, en Bristol, el general Dyer, quien, durante las revueltas de 1919 en Lahore (India británica), hizo disparar a sus tropas en Amritsar sobre una muchedumbre de más de cinco mil almas, causando 500 muertos y más de 1.000 heridos.

Ante el Tribunal militar que le juzgó declaró que había obrado en cumplimiento de su deber, bien doloroso, por cierto. No obstante, fué separado del Ejército, regresando después a Inglaterra, donde vivió retirado de toda actuación pública.

El Rey de Egipto visitará Roma

LONDRES.—El Rey de Egipto, actualmente en Londres, se trasladará a Roma el día 2 del próximo mes de agosto, en donde celebrará una entrevista con el Sr. Mussolini para tratar de diferentes asuntos.

El Japón suspende la construcción de navíos

LONDRES.—El Almirantazgo japonés ha ordenado el cese de la construcción de seis grandes navíos, por falta absoluta de materiales.

El monumento a los soldados ingleses muertos en Bélgica

IPRES.—Con gran solemnidad, ha tenido lugar en esta población la inauguración del monumento a la memoria de los soldados ingleses muertos en territorio belga durante la gran guerra. Al acto, que fué presidido por el Rey Alberto, asistieron numerosas personalidades inglesas.

Los agregados militares de Alemania

BERLIN.—En los círculos alemanes se dice que aún no se ha adoptado ninguna decisión sobre el nombramiento de agregados militares alemanes cerca de las Legaciones alemanas. Sólo se ha hecho la comprobación de que Alemania tiene jurídicamente el derecho de enviar agregados militares al extranjero, aunque no se cree que la opinión pública sea que en todos los países se pueda esperar un trabajo fructuoso de los observadores militares alemanes.

Es probable que la cuestión no figure en el orden del día de la Asamblea de septiembre de la Sociedad de Naciones.

La enfermedad del Sultán

RABAT.—El estado de salud del Sultán continúa siendo estacionario, si bien se observa una ligera tendencia a mejorar. Muley Yusef dió un breve paseo en automóvil, y por la mañana despachó los asuntos corrientes con su Majestad. Tanto el séquito del Soberano narroquí como los médicos que le asisten, afir-

man que su estado de salud no es alarmante.

No se ha publicado boletín facultativo. Fallecimiento del primado de Hungría

BUDAPEST.—Ha fallecido, a los setenta y cinco años de edad, el primado de Hungría, monseñor Osernech.

El cardenal monseñor John Osernech había nacido en Hungría, en 1852. Fue arzobispo de Esztergon (Gran). Fue elevado al cardenalato en 1914.

A costa de los salteros

ROMA.—Ha terminado el empadronamiento de célibes, en el que resultan inscritos 47.000. El Fisco ha recaudado siete millones de liras del impuesto sobre el celibato.

Vanzetti, ha prevaricado

BOSTON.—El anarquista Vanzetti, que, como se sabe, declaró la llamada huelga del hambre el día 16, ha consentido en tomar alimentos.

Su compañero Sacco insiste en sostener su voluntario ayuno.

La boda de la viuda de Caruso

ENEZIA.—Se anuncia oficialmente la próxima boda de la viuda del tenor Caruso con el ex embajador de los Estados Unidos en Madrid Sr. Moore.

Fusilamiento de nueve oficiales

MOSCU.—En Kursk han sido fusilados, por las tropas comunistas, nueve oficiales del Ejército imperial, entre ellos el príncipe Chadekoionki, al que se afirma le fueron encontrados encima documentos comprometedores.

Las memorias de la esposa del ex Kaiser

NUEVA YORK.—La revista semanal «The Saturday Evening Post» ha comenzado, bajo el título de «My life by Herminie» («Mi vida al lado de Herminia»), una serie de artículos escritos por la esposa del ex Kaiser.

Temores de huelga general

NUEVA YORK.—Se teme en esta capital que se declare la huelga general. Los centros comerciales muestran gran inquietud.

DE TEATROS

NOVEDADES

Con éxito lisonjero se estrenó anoche en este teatro una comedia, en tres actos, titulada «Yo soy un amigo mío».

La obra gustó al público, saliendo al palco escénico el Sr. Navarro, autor de la comedia.

En la interpretación se distinguieron la Sra. Intilini y el Sr. Aguado.

REPORTAJE DE SUCEOS

Muerto por un autocamión

A las seis de la tarde de ayer, en el puente de Toledo, casi a la entrada de la calle del General Ricardos, un camión automóvil de los destinados al reparto de carnes, guiado por Andrés Tabuyo Galván, atropelló al niño de catorce años Gregorio Fernández Martín, domiciliado en Julián González, 5, y le produjo tan graves lesiones, que falleció cuando era conducido a la Casa de Socorro sucursal de La Latina.

El chófer pasó ante el juez de guardia.

ESPECTACULOS

FUENCARRAL.—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos, Luis Esteso y Luisita Esteso al frente de una colosal compañía de variedades.

PAVON.—A las seis y media y a las diez y media, Magnífico programa de variedades.

NOVEDADES.—A las siete, En el seno del vicio y Dorian. A las once, Yo soy un amigo mío y Dorian.

PARDINAS.—A las siete, La calestra. A las once, El carro de la alegría.

CINEMA GOYA.—Jardín del Cinema Goya. A las diez y media, El jazz-band del Folies, Noticiario Fox, El último crimen.

¿Quién dice que es carga pesada la familia?

La familia, que para el hombre equilibrado constituye la felicidad en su juventud y una esperanza para su bienestar en el futuro, es una carga pesada para el agotado y neurasténico, cuya debilidad cerebral convierte en tristezas sus bellas ilusiones. Un remedio positivo contra neurastenia, agotamiento y desequilibrio nervioso es el jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Lleva cerca de 40 años de éxito creciente regenerando organismos deprimidos.

Padre SALUD. Reservas Instituciones.

¿Todavía no tiene Ud. su taller propio de reparaciones?

AGENCIA TECNICA INDUSTRIAL, Serrano, 26 Madrid, suministra la Máquina (herramienta universal) «ALABASTRO»

La única práctica (torno, fresadora, limadora), en una sola máquina, trabajando a un tiempo. El ideal de todos los talleres de reparaciones. Construcción sólida y de precisión. Corto plazo de entrega, en diferentes tamaños. Adoptada por la Marina de guerra de varios países y las principales casas armadoras para sus buques.

DE ENSEÑANZA

Los exámenes

(Conclusión.)

9. Los alumnos que en la convocatoria de junio no fueren aprobados en uno o dos grupos podrán examinarse en la convocatoria de septiembre, convalidando las matrículas mediante el pago de un 25 por 100 de su importe, y si no aprobasen tres o más grupos no podrán repetir el examen hasta la convocatoria de junio siguiente, convalidando las matrículas con el 50 por 100 de su importe. Los alumnos que por primera vez se presentasen a examen de grupos en la convocatoria de septiembre podrán, en igualdad de casos indicados, convalidar las matrículas con recargos respectiva-

mente iguales para las convocatorias de junio o septiembre que inmediatamente sigan.

10. Las matrículas oficiales o no oficiales en asignaturas del Bachillerato universitario no tendrán plazo de caducidad. No se admitirá matrícula en el Bachillerato universitario a quien no posea el título de bachiller elemental, salvo los alumnos procedentes del antiguo plan, expresamente exceptuados de adquirirlo.

11. Para verificar el examen final del Bachillerato universitario, los alumnos obtendrán previamente una papeleta de examen valedera para la convocatoria ordinaria y la siguiente extraordinaria.

Estas papeletas de examen las expedirán, previo pago de 25 pesetas en metálico con destino al capítulo de «atenciones de cultura» del Patronato universi-

tario, las Secretarías de las Universidades, en vista de certificaciones que los Institutos remitirán a la Universidad de su distrito por conducto oficial y a petición de los interesados. En dichas certificaciones se hará constar si el alumno verificó legalmente la matrícula en todas y cada una de las asignaturas del Bachillerato universitario elegido, y también se hará constar la aprobación. Institutos remitirán a la Universidad de que el alumno se hubiere examinado y los hubiere aprobados todos sin excepción. Se adjuntará asimismo nota oficial de los certificados de aptitud obtenidos por el alumno al cursar oficialmente las asignaturas del Bachillerato universitario, como libres elementos de juicio para el Tribunal de la Universidad.

Estas certificaciones expedidas por los Institutos serán gratuitas.

12. El examen final del Bachillerato elemental podrá repetirse sin nueva matrícula en las asignaturas, abonando, en cambio, por el segundo examen, en metálico, la cantidad de 15 pesetas, con destino a los fondos de la Junta Económica del Instituto, y sucesivamente un 25 por 100 sobre esa cantidad por el tercer examen, 50 por 100 por el cuarto, 75 por 100 por el quinto y así sucesivamente.

También podrá repetirse el examen final del Bachillerato universitario sin nuevas matrículas de asignaturas, abonando, en cambio, en metálico, un 25 por 100 sobre el importe de la primera papeleta por la repetición con destino al Patronato universitario; 50 por 100 por el tercer examen y 75 por 100 por el cuarto, y el doble del importe inicial por el quinto y último.

El alumno que no aprobase por quinta vez dicho examen final perderá el dere-

cho a examinarse de nuevo en la misma sección del Bachillerato universitario en que se hubiere matriculado.

13. Los catedráticos de Instituto, a quienes por el Reglamento vigente de exámenes se confiere derecho a constituir Tribunales de Bachillerato universitario en la Universidad de su distrito, percibirán en concepto de dietas, sin derecho a otra retribución, por cada día de exámenes, la cantidad de 25 pesetas, que satisfará el Patronato universitario con cargo a los ingresos de papeletas de examen previsto en esta disposición.

Los demás vocales del Tribunal universitario percibirán la misma cantidad en la misma forma y por igual concepto, debiendo verificar el Tribunal universitario llamamientos para un mínimo de quince exámenes cada día.

Sindicato de Publicidad.—Barbieri. *

SUBASTA PUBLICA TELEFONO 16.844
GALERIAS BAYON
 Fuencarral, 20 dup. MADRID
 Ventas a precio fijo todos los días. A los militares, descuentos.
 Compra y venta de Muebles y artículos todo de ocasión. ENTRADA LIBRE

Vestuarios para el Ejército y la Armada
Andrés Romanillos
 Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra
PLAZA DE ESPAÑA, NUMERO 6-MADRID
 Teléfono número 31-94 M.
 DEPOSITO EN BARCELONA

Estómago e intestinos
 Curación radical con
CASTROVANADINA
 DR. COQUILLAT
ELIXIR
 (Fórmula ácida)
 Cura la falta de acidez (hiporclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.
 Frasco, 4 pesetas
POLVO
 (Fórmula alcalina)
 Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), flatulencia, atonía gástrica y estreñimiento.
 Caja pequeña, 2 pesetas. Grande, 3,50

Centro Médico Ortopédico
 Sucursal de los Almacenes de Cirugía y Ortopedia de PASAJES
SAN SEBASTIAN Plaza Guipúzcoa, 2
 Instrumental de Cirugía. Mobiliario para operaciones. Algodones, Gasas y Vendas. Sedas y Catguts esterilizados. Traousseaux de partos. Artículos de goma e higiene. Gabinete de Consulta para la colocación de toda clase de Aparatos Ortopédicos
 SOLICITENSE PRESUPUESTOS
 Teléfono 20-15

MATA-CHIN...
 Preparación líquida, única infalible para la destrucción instantánea y segura de las
CHINCHES
 Producto científico garantizado. Usado, que los efectos serán sorprendentes!
 De venta en las droguerías, bazares, farmacias, etc., de toda España. Concesionario: P. MORENO. Mayor, 35, droguería, MADRID.

"LA FORTUNA"
 Galerías y bastones para portiers en madera, imágenes en pasta madera. Fabricación de figuras artísticas de nacimiento. Capillas, repisas y molduras para marcos.
 Vlada de A. MORA, Hortaleza, 11 y 13. MADRID

Altos Hornos de Vizcaya
 BILBAO
 Fábricas de Baracaldo y Sestao
 LINGOTES AL COK, de calidad superior, para fundiciones y hornos Martín Siemens.
 ACEROS BESSEMER Y SIEMENS-MARTIN, en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
 CARRILES VIGNOLES, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
 CARRILES PHOENIX O BROCA, para tranvías eléctricos.
 VIGUERIA para toda clase de construcciones.
 CHAPAS gruesas y finas.
 CONSTRUCCIONES DE VIGAS ARMADAS para puentes y edificios.
 FABRICACION especial de hoja de lata.
 CUBAS Y BAÑOS galvanizado.
 LATERIAS para fábricas de conservas.
 ENVASES DE HOJA DE LATA para diversas aplicaciones.
 Dirigir toda la correspondencia a ALTOS HORNO DE VIZCAYA
 BILBAO

LOS SORDOS OYEN
 La sordera vencida por la electricidad
 Con el aparato Acústico Alemán, el sordo oye en el ACTO los sonidos más débiles. El Acústico Alemán es el INVENTO más grande de este siglo y el más perfeccionado de cuantos se conocen. Modelos últimamente recibidos para Teatro, Confesión, etc., y la última creación Alemana para largas distancias. UNICO representante oficial en España: **INSTITUTO MODERNO**, plaza Principe Alfonso, 11, pral., MADRID. Folletos gratis. Despacho: De 10 a 1 y de 3 a 7.

Nuestro Apartado es el núm. 436
Almacenes de Calzados y Alpargatas LAS DOS MANOS
 Venden botas moldeadas para uniforme a 19 pesetas
 Sandalias y zapatillas de todas clases a precio de fábrica
 VISITAD SUS GRANDES ALMACENES 9 Colegiata, 9

EJERCITO Y ARMADA CALLE DE BARBIERI, NUM. 8 APARTADO NUM. 436 - MADRID
 Precio de suscripción: DOS PSEETAS al mes
BOLETIN DE SUSCRIPCION
 Don empleo
 Cuerpo provincia
 pueblo
 Desea suscribirse a este periódico a partir de
 (Fecha y firma)